闵行"美容术"引来大部队"取经"

上海今年将用"绣花功夫"创建50个"美丽街区"



从"下不去脚"到 "国际范"的蜕变

金平路步行街位于老闵行成熟的商业区, 是一条集餐饮、休闲、购物为一体的综合性商 业步行街,整条步行街由剑川路贯穿至鹤庆 路,全长近2公里。由于紧挨周边居民区,步 行街很是热闹,尤其是华灯初上,步行街成了 市民们娱乐休闲的好去处。

记者第一次走进金平路时,最被吸引的是在欧式风情建筑元素衬托下的道路整洁景象。 沿街的商户门前收拾得干干净净,宽阔的步行 街一眼望去没有任何垃圾,非机动车停放区域 借鉴中国台湾经验划分了"小白框",显得整 齐划一,街道中央专设的一排景观盆栽也让步 行街显得很是雅致。

"如今看起来这么美,其实在过去,完全就不是这个样子的。"金平路"路管会"会长黄政在步行街上经营一家烤羊腿的商铺已有6年,对于金平路的"前世今生"很有发言权。"我刚来这里做生意时,人没有现在这么多,但什么样的乱象都有。水果店跨门堆物、餐饮店污水横流、非机动车乱停乱放,违章搭建更是猖獗。"

黄政指了指如今整洁的路面,很是形象地说道,"你无法想象,到了晚上夜排档都摆到了路中央,大家也是争相效仿,走路都是油腻腻的,根本下不去脚。"这种乱象一度拉低了步行街的颜值,也影响着周边居民的生活品质。

"先导部队"自律公约 实现"门前清"

街面环境整治容易沦为"治反复、反复治",而城管队员与商铺之间"猫捉老鼠"的游戏也不是长久之计,如何才能从根源上对这些乱象精准破解?如果由辖区内的江川城管中队协同街道网格中心推动社会力量实现自治、共治,进而推进街面市容管理向前延伸,这种模式是否可行?江川路街道想要尝试一番。

去年3月,金平路步行街在酝酿两年后,成立了责任区"路管会",像黄政这样的30家有资质守诚信的经营者加入其中。路管会制定了自律公约、自定章程、自主管理,每家经营户划定了包干范围,共同开展实行"门前垃圾扫一扫,门前堆物清一清,门前黑广告除一除,门前店面洗一洗,门前晾晒收一收,设摊停车劝一劝"的"六个一"标准。

"其实,我们就类似于先导部队,第一时间发现问题,谁家有违建、谁家占道经营了,路管会先出面,解决不了的再上报。"在金平路步行街的一处自律商户状态栏前,黄政停下了脚步。"你看这个表上,绿色笑脸表示状态优秀或良好,黄色表示状态尚可但存在一些小问题,红色表示需要重点整改,结合近四周的动态情况,这家商户因为门前堆物得了一个黄

有意思的是,记者还发现,在解决"城市牛皮癣"问题的同时,考虑到沿街商铺广告宣传的实际需求,金平路步行街人性化地开设了一个"广告发布的集中点位",疏导结合让小广告有了专门的张贴区域。

□法治报记者 季张颖

乘车行至老闵行景谷路金平路,视线瞬间变得宽阔。路中央一座带有壁龛的人物塑像和两侧红顶白墙的欧式建筑,将道路的格调衬托得很有几分异域风情……在景观花坛最显眼的位置,一块石碑指示着此处的坐标:金平路步行街。

"这里不是'美丽街区',还有哪里是!"车辆缓缓停稳,在市城管执法局组织实地查看金平路创建"美丽街区"成效的随行队伍中,打趣的话语藏不住对"美丽街区"的赞许。可谁能想到,在这条步行街形成初期,还是一派"夜排档"横行、污水横流的乱象。

金平路究竟是如何实现美丽蜕变的?上海城管召集的大部队为何要到此处"取经"?借市城管执法局近日召开"美丽街区"建设现场推进会的契机,记者随行来到这里寻找答案。记者昨天从市城管执法局获悉,以金平路步行街为试点,本市将重点推进 2000 余条道路环境治理工作,创建 200 条环境秩序整治先进道路,并创建 50 个这样的"美丽街区"。



闵行区江川街道金平路步行街



记者 季张颖 摄

城管网格长"指挥"多部门联合执法

以路管会为自治组织的基础,金平路步行街能够实现"美丽蜕变"的很大一部分原因,来源于由此构建的一个"五级共治"体

"在这套体系中,路管会对接市场化管理公司,解决不了的再上报网格巡查员、路段长,最顶端的是由我们的城管队员担任的网格长,可以牵头派出所、交警、环保、安监、市场监管、房管等职能部门,这样的机制基本实现了各环节的无缝衔接和管理全覆盖。"

江川路街道办事处副主任王春美告诉记者,以此为框架,去年,街道还在金平路步行街率先建立了"城市网格驿站"作为有形工作站点,统筹和协调街面网格的治理工作,以此打造共建共治共享的社会治理格局,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。

江川路街道城市管理行政执法中队的 "90 后"城管队员丁晨菲是金平城市网格驿 站的第一任网格长。就在前不久,在金平城 市网格驿站的牵头下,针对金平路(景谷路至风庆路)路段的沿街商铺背后乱堆物、乱搭建现象就进行了一次综合联动整治行动。

"这次行动中,我们中队联动执法办、 拆违办、房管办、派出所、环卫、居委会等 9个部门对违建进行联合拆除,仅仅用1天 的时间就将35家问题商铺全部整治完毕。" 丁晨菲告诉记者,这样的效率,完全得益 于"美丽街区"探索的街面精细化管理模 式。

全市各区积极推进"美丽街区"建设

除了闵行区,全上海"美丽街区"的 建设工作也在全面开展中。

长宁区近期发布的《长宁区创建"美丽街区"二年行动计划(2018-2019 年)》中发出信号:愚园路将在年内创建成为长宁区"美丽街区"示范区域。为了实现这一目标,江苏路街道专门梳理了建筑外立面整修、局部围墙打开、违法建筑拆除、公共绿化提升、行道树木修剪等五大类近60项整改条目。下一步将明确责任部门和

时间节点,形成工作清单,逐步推进落实。

据悉,长宁区"美丽街区"创建工作还将在全力保护历史文脉、全面开展无违街区整治的同时,全力推进区域的架空线人地、市政市容环境等新一轮整治,力争营造出"特色、优美、繁华、静雅、和谐"的美丽街区环境。

普陀区城市管理精细化三年行动计划工作要求中针对"美丽街区"建设也明确了方向:以主要道路及两侧区域、主体休闲服务功能区域和市民集中居住区域为重点,重点推

进普陀区域内环线高架、中环线高架、长寿路等主要道路及两侧区域,以及长风生态商务区、月星环球港区域等重点主干街区的全要素建设,推动全区市容环境品质的提升。

在静安区,彭浦新村街道"美丽家园"、 "美丽城区"建设也在升级完善中。数据显示,2016年以来,街道共完成共康三村、 共康四村等15个小区的"美丽家园"升级 版建设,实现了辖区内13条道路和3条背街小巷的"美丽城区"建设全覆盖。

各级城管加大街面环境执法整治力度

今年是上海实施城市精细化管理工作 三年行动计划的第一年,为深入推进"美丽街区"建设,着力改善城市环境品质, 本市各级城管执法部门聚焦景观区域、商业街区、主要道路、医院学校、大型居住 社区周边等区域,积极探索推行全覆盖、 全过程、全天候勤务管理模式,综合运用 法治化、社会化、智能化、标准化手段, 用"绣花"功夫建设"美丽街区"。

记者从市城管执法局获悉,今年一季度,各级城管执法部门加大街面环境执法整治力度,共依法查处无序设摊案件5600

余件,取缔违法占道经营夜排档、烧烤摊9600 余处,查处跨门经营案件2700 余件,查处非法小广告案件1100 余件,查处占道堆物案件310件,查处破坏房屋外貌(破墙开店)案件136件,查处毁绿占绿案件83件,拆除违法大型户外广告设施146块,拆除违法店招店牌、小型灯箱广告等4400余块,执法成效颇为显著。

市城管执法局局长徐志虎透露,在全市总结推广江川路街道街面环境"五级共治"等成功经验和做法的基础上,下阶段,本市将按照"一路一策、一街区一

方案"的要求,全面系统推进本市 2000 余 条道路环境治理工作,创建 200 条环境秩序 整治先进道路,创建 50 个"美丽街区", 实现街面突出违法行为基本消除、街面环 境秩序明显改善、市民群众满意度明显提 升。

此外,对于市民群众反响强烈的违法搭建、占道设摊、跨门经营、非法小广告等街面突出问题,执法部门将有针对性地加大执法惩处力度,并积极推广"路长制"、"路管会"、"网格化"等工作机制,共建共治共享"美丽街区、品质生活"。

失經等歷記征正本、報号:31032 4151806, 建失规职机构代码证证 代码证证号:60415180-6, 建失省 找期正本。证据编号:2500000003 09110515, 声明作废。 丁文建建失规动车整车出厂。 证。合格证编号:第E051830165701 预制进合金名称: 浙江 古利汽车 公司77422895 15004 发动机号:指 13268: 车分级色: 网品标。特此 上海塘桥侧高有限公司遗失空 包括普通26966 代码:310016 1、上海牵进土石方工程有限。 进入税务型记证正副本,则 310229324378982产明 2000207712180003、(04)产明 上海埠地面产料技有限公司 组织产业营业管理、其产品

表征解散,并已成立调算组。 请信权 人自本公合刊登之日息45日內同本 公司請查司申报债权、转业公告。 上海讯普贸易有限公司进失营 经决则正原本,正本编号: 27000 203199904090553、副本编号: 2700 2003199904090554、声明作度。 上海讯普贸易有限公司分公司 进失营业执限正原本,正本编号: 27000003199904090596。副本编号: 2700003199904090596。声明作度 注销:上海滨尔文化传播有限公司 经数余会决证即日应注册,特定公告

經數系会決议即日配注例,特許公告 達 額公债:上海 商 轉 电 聽 工程 以注册号:3102280001148641, 發投 投入決定即日起注明, 转去令告。 上海查查療機道輸代理有限公司(使一社会信用代於613101188188006 36) 经股东决定即日起注册,转此公告 减害公告:上海中天行调光线地产期间 有限公司经复名合法设定会符本自200 万元减至20万元,请信权人自本合告刊 分了日初45日内国本合词则当清偿条

导企启事

位于上海市溫东新区三林镇商 博路(上南路一云台路)道路新建 工程项目已经由上海市速底新区 发展和改革委员会(关于尚博路(发展和改革委员会(关于尚博路(设书的教复)(沪阔发改城[2014] 15号)散复,项目选址图至上南路, 东至云台路,全长约580米,红线宽 度20m,设计速度306m/h,标准模断 图布置为两侧人行道4.0m,机非混 行道12m,机非混行近为沥青路面。 根据房屋土地水园园内涉及贵 级过路用地范园内涉及贵 的土地、提贵司相关人员看到此公 告成及时向我方联系,特此公告!

联系人: 蔣先生 联系电话: 13817719555